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Удосконалення системи навчання та виховання в умовах закладу до-
шкільної освіти зумовлене запитами сучасного глобалізованого сус-
пільства. Сьогодення потребує творчої, креативної особистості, здатної 
до нестандартних підходів при вирішенні різноманітних питань, рух-
ливості, гнучкого мислення, швидкого пристосу вання до нових умов, 
творчого підходу до розв’язання різноманітних про блем тощо. Адже, 
як стверджує Л. Артемова, творчість - продуктивна людська діяль ність, 
яка здатна породжувати якісно нові матеріальні й духовні цінності сус-
пільного значення. Розвиток творчого потенціалу діяльності, як вважає 
авторка, - одна з найважливіших умов культурного прогресу суспільства 
й виховання осо бистості. Саме тому на всіх етапах дошкільної освіти 
необхідно акцентува ти увагу на максимальну стимуляцію в дошкільни-
ків самостійної діяльнос ті, на розвиток стійкого творчого інтересу, ці-
леспрямованості творчого пошуку, заповзятливості під час здійснення 
творчих завдань (Артемова, 2002, 27). 

Театральна педагогіка - це шлях розвитку особистості в процесі осві-
ти та навчання через процес гри, або сценічної дії, де індивідуальний роз-
виток, що походить від свободи вибору через відповідальність до радості 
самовираження. Ця галузь педагогіки уможливлює розвиток творчих зді-
бностей дітей дошкільного віку як шлях формування особистості в освіт-
ньому процесі через сценічні засоби та дії. Розглянемо це детальніше.

У дослідженнях, присвячених проблемам розвитку дитячої творчос-
ті, зазначається, що у дошкільному віці у дитини з’являється ряд якостей, 
що характеризують її як творця. Це прояв активності та ініціативи; вхо-
дячи в образ, дитина грає будь-які ролі, намагаючись наслідувати те, що 
бачила, що ї зацікавило і одержує від цього величезну емоційну насоло-
ду. Важливо підтримувати та розвивати цей прояв, знаходячи оригінальні 
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способи вирішення поставлених завдань, використовуючи креативні при-
йоми та методи розвитку творчих здібностей дошкільників.

Творчі здібності особистості – основа творчої діяльності. пере-
конані, що творчі здібності – це індивідуальні особливості особистості, 
які визначають успішність виконання нею різноманітної творчої діяль-
ності. Розвиток творчих здібностей у дітей дошкільного віку відбуваєть-
ся у процесі виховання та навчання. Здібності дитини формуються за 
допомогою оволодіння тим змістом матеріальної та духовної культури, 
мистецтва, які засвоює підростаюча людина у процесі опанування зна-
ннями, уміннями та навичками. В основі розвитку здібностей - вроджені 
зачатки, із якими дитина народжується. Розвиток творчих здібностей тіс-
но пов'язаний з розвитком уяви дитини, тому саме уяву можна вважати 
одним із складових творчих здібностей. 

Діяльність дітей дошкільного віку можна вважати змістовною, 
творчою тільки тоді, коли вона буде опиратися на різноманітні види 
мистецт ва, які є зрозумілими, близькими для цього вікового періоду. 
головним показником творчої особистості, її найголовнішою ознакою 
науковці вважають наявність творчих здібностей, які розглядаються як 
індивідуально-психологічні здібності людини, що відповідають вимогам 
творчої діяльності і є умовою її успішного виконання. Отже, саме ви-
користання елементів театральної педагогіки сприяє розвитку творчих 
здібностей, формуванню ініціативності, вміння самостійно вирішувати 
проблеми, допомагає розвивати інтелектуальну (формування розумової 
діяльності: аналіз, синтез, порівняння, узагальнення, розвиток діалогіч-
ного мислення), емоційно-вольову (культура почуттів, творча уява, асоці-
ативна пам'ять, спостережливість) сфери; формувати морально-ціннісні 
орієнтації (розвиток співчуття, співпереживання); сприяти фізичному 
вдосконаленню; підвищувати мовленнєвий рівень (відпрацювання тех-
ніки вимови, навичок словесної виразності) дитини. 

В. Волкова та Т. Чесняк вважають, що розвиток худож ньо-творчих 
здібностей у дітей дошкільного віку, який сприяє проявам ініці ативи та 
пізнавальної активності, стимулює інтерес до творчого пошуку, розкри-
ває перспективи активного пізнання навколишнього середовища та са-
мопізнання. Адже саме дитяча творчість є основою творчих досягнень 
та відкриттів у майбутньому. Автори зауважують, що нерідко у щоденній 
свідомості творчі здібності рівняють зі здібнос тями до різноманітних 
видів художньої діяльності, складання віршів, му зичних творів. понят-
тя «творчі здібності дошкільників» цим не обмежуються, оскільки тісно 
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пов’язане з поняттям «творчість» та «творча діяль ність». Згідно із трак-
туванням науковців, творчою є така діяльність особистості, результатом 
якої є створення чогось нового - предмету навколишнього світу чи по-
будови мислення, яке забезпечує нові знання про світ, чи переживання, 
які відображають нове ставлення до дійсності. Творчі здібності В. Вол-
кова та Т. Чесняк визначають як індивідуальні особливості, якості осо-
бистості, які впливають на її успішність під час виконання різноманіт ної 
творчої діяльності. Саме тому частка творчості може бути присутньою у 
будь-якій людській діяльності. У всьому розвиненому світі наявний дуже 
великий інтерес до проблеми розкриття механізмів творчості. Творчі 
здібності виникають під час висунення та здійснення нових оригіналь-
них ідей, починаючи з раннього дитинства (Волкова, Чесняк, 2015). 

Театральне мистецтво розглядається Л. Калініною як ефективний 
засіб, що дозволяє розвивати усі сфери дитини-дошкільника, ефективно 
реалізовувати її творчий потенціал. Дослідниця зазначає, що привабли-
вість театрального мистецтва для дітей дошкільного віку зумовлена його 
синкретичністю, завдяки чому забезпечується всебічний творчий розви-
ток дітей. Робота над створенням дитячої вистави включає у себе літера-
туру (драматургію), хореографію, музику, образотворче мистецтво, деко-
ративне мистецтво, які з’єднані на основі єдиної сценічної дії. Кожен із 
цих компонентів у свою чергу, має свою особливу систему засобів щодо 
сценічної виразності виразності і емоційного впливу. Будь-яка вистава, 
над якою працюють діти разом із своїм керівником, передбачає музичне 
оформлення. погоджуємося з авторкою, що у процесі спілкування з му-
зикою дитина відчуває радість, дивується, робить свої власні відкриття. Її 
приваблює можливість висловити свої почуття, враження, фантастичні 
образи у таємничих і поки ще невідомих звуках та в їх сполученнях, в 
яких вона інтуїтивно впізнає їй одній зрозумілий зміст. Л. Калініна при-
ходить до висновку, що творчість – це необхідна умова становлення осо-
бистості, її самопізнання, розвитку і розкриття як талантів; театральне 
мистецтво є привабливим для дітей, як з точки зору його сприйняття, 
так і з боку творчої театрально-сценічної діяльності; знання даного виду 
мистецтва, особливостей та педагогічних перспектив щодо процесу 
творчого розвитку особистості дитини дошкільного віку, дозволяє ви-
значити місце театрального мистецтва у цілісній системі естетичного 
виховання, як засобу стимулювання до творчої діяльності, формування 
естетичної культури та всебічного розвитку (Калініна, 2014). 
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Ми переконані у вагомості засобів театральної педагогіки у про-
цесі розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку. Вважаємо, що 
театралізована діяльність виступає ефективним за собом формування 
особистості у художній, естетичній, духовній, інтелек туальній, фізич-
ній сферах, реалізації її творчого потенціалу. Адже як стверджує В. Ри-
балка, театралізована діяльність у закладі дошкільної діяльності вияв ляє 
творчий потенціал старшого дошкільника, виховує творчо-спрямова-
ну особистість. Діти старшого дошкільного віку навчаються вбачати в 
навко лишньому середовищі цікаві ідеї, втілювати їх в житті, вигадува-
ти власний художній образ головного героя. У них розвивається творча 
уява, асоціа тивне мислення, вони починають помічати незвичайне у бу-
денному (Рибалка, 1996, 48). 

Театралізована діяльність дозволяє формувати досвід соціальних 
навичок поведінки завдяки тому, що кожен літературний твір чи каз-
ка для дітей дошкільного віку завжди мають моральну спрямованість 
(дружба, доброта, чесність, толерантність, сміливість та ін.). Участь у 
театралізованій діяльності дозволяє дитині вирішувати багато проблем-
них ситуацій, оскільки, опосередковано, за допомогою виконання ролі 
того чи іншого персонажу, допомагає долати боязкість, невпевненість 
у собі, сором'язливість. Театралізована діяльність у закладі дошкільної 
освіти відбувається як: перегляд лялькових театрів та бесіди щодо них; 
ігри-драматизації; ігри-перетворення; вправи для соціально-емоційного 
розвитку; логоритмічні вправи; пальчикові ігри; ігри на розвиток мовної 
інтонаційної виразності; вправи для розвитку пластики; театральні етю-
ди; розігрування казок, інсценувань тощо.

Включення дитини дошкільного віку до театралізованої діяльності 
створює величезні можливості для розвитку її творчих здібностей оскіль-
ки: забезпечує цілісність і глибину впливу, обумовленого синкретичніс-
тю даного феномену, що включає ритмічні, музичні, словесні впливи, 
а також вплив ігрового простору, посилений ефект групової діяльності; 
дозволяє створювати ситуацію імпровізаційної дії, що надає учасникам 
високий ступінь свободи самовираження; забезпечує безцінність ситуа-
ції, що дозволяє кожному учаснику повніше і адекватно висловлювати 
власні почуття, не побоюючись оцінки та порівняння; забезпечує ви-
сокий рівень включеності у театральне дійство; створює ситуацію ви-
мушеного успіху, сприяє творчому самовираженню, дозволяючи кожній 
дитині відчути себе успішною; дозволяє символічно змінити реальність 
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у рамках того, що відбувається, створює умови для навчання ефективним 
способам поведінки та взаємодії; створює атмосферу колективного есте-
тичного переживання, що є значним чинником успішності, забезпечую-
чи сприятливий емоційний фон.

Отже, театралізована діяльність – це найпоширеніший вид дитя-
чої творчості, який сприяє розвитку творчих здібностей. Вона близька і 
зрозуміла дитині, глибоко лежить у її природі і знаходить свій відбиток 
стихійно, тому що пов'язана грою. Театралізовані ігри дають великий 
простір для творчих проявів дитини-дошкільника. Вони розвивають 
творчу самостійність дітей, спонукають до імпровізації у складанні неве-
ликих оповідань та казок, підтримують прагнення дітей самостійно шу-
кати виразні засоби для створення образу, використовуючи рухи, позу, 
міміку, різну інтонацію та жести. Акцентуємо увагу на тому, що у ди-
тячій театралізованій діяльності, на тлі активного емоційного розвитку, 
вибір методів та прийомів для розвитку творчих здібностей дошкільнят 
у театралізованій діяльності залежить від наступних факторів: цілі та за-
вдання заняття, вік дітей, їхні психологічні та мовленнєві особливості. 
Дослідження творчої діяльності дітей дошкільного віку дозволило нам 
сформувати такі завдання розвитку творчих здібностей у театралізова-
ній діяльності, а саме: розвиток сталого інтересу до театрально-ігрової 
діяльності;  розвиток уяви, фантазії, уваги, самостійності мислення; вдо-
сконалення ігрових навичок та творчої самостійності через театралізова-
ні ігри, що розвивають творчі здібності дітей; збагачення та активізація 
словника; розвиток діалогічного та монологічного мовлення; виховання 
почуття прекрасного, креативності.

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕй ДІТЕй...
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